

心中有信仰 脚下有力量

——驻临高博纵乡村振兴工作队学习习近平总书记“七一”重要讲话精神情况

文 | 冯声宇

今年6月,笔者作为省委宣传部选派乡村振兴工作队的第二批队员来到临高县东英镇博纵村,担任驻村第一书记、乡村振兴工作队队长。按照省委宣传部和县、镇的部署精神,驻博纵乡村振兴工作队(下称“工作队”)认真组织村“两委”干部、党员和部分群众对习近平总书记的“七一”重要讲话进行了学习和交流。“七一”重要讲话鼓舞人心、激励担当,工作队深入学习贯彻“七一”重要讲话精神,积极投身乡村振兴一线,牢记初心使命,奋力担当尽责,为巩固和拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化贡献力量。

“七一”重要讲话的民生情怀是做好乡村振兴工作的最大动力

江山就是人民、人民就是江山,必须紧紧依靠人民创造历史。笔者在乡村工作的两个多月里,深刻感受到这一点。乡村工作与机关工作特点不同,事务性工作千头万绪,村民的宗族关系错综复杂。驻村干部要在村委会办公室处理日常事务,更要多走出去,主动和村民接触,争取他们的理解、信任



工作队组织博纵村党员和部分先进代表赴临高角举行党员宣誓活动

和支持。因为笔者深知自己的一言一行不仅代表驻村干部的形象,更代表省委宣传部的形象。到博纵村的第一天,笔者就对村民们说,请把我当做临高人、博纵人,他们听了很高兴,也一下子拉近了彼此间的距离。工作队利用新冠疫苗接种、入户调查等机会主动下沉,了解情况,短短两个月就组织了普法教育公益讲座、专题党课、临高角党日活动,联合新华书店举行党史学习教育惠民售书等7场活动,还带领村干部和在村老党员外

出参观学习。交流多了,心拉近了,村民与工作队的交流也更顺畅了。同时,面对村里遇到的困难和问题,笔者也虚心向县和乡镇的领导和同事们学习,主动宣介博纵村的情况,争取他们的支持。比如,与临高县招商局的同志联系,邀请马来西亚拿督来村里参观访问,寻找洽谈合作的机会;想方设法邀请路过邻村的省农科院专家来把脉问诊,寻求发展方向,弥补自身发展思路的局限;积极联系海南医学院的专家,拉来企业赞助,争取每年为60岁以上的村民做一

次免费体检,免除他们奔波的辛苦。总之,工作队利用一切机会,为村民做点实实在在的事,这既是工作队的职责所在,也达到了在工作中践行习近平总书记所说的民生情怀的目的。

加强党建工作,发挥党组织的战斗堡垒作用,是做好乡村振兴工作的坚实基础

博纵是个纯渔业小村,户籍人口629人,常住村人口约200余人。因为没有贫困户,所以没有每年贫